T-106.4100 Algoritmien suunnittelu ja analyysi, syksy 2014
Tentti, 10.4.2015 Ei apuviilineitii eiki laskimia

Kirjoita jokaisen palauttamasi paperin ylireunaan selviisti "T-106.4100 Algoritmien suunnitteln ja analyysi. 10.4.2015",
nimesi, opiskelijanumerosi ja koulutusohjelmasi seki palauttamiesi paperien kokonaismidri,

1. &) (3p) Mitkd seuraavista viittAmisti pitdvit paikkansa ja mitki eiviit? Perustele lyhyesti! (Lyhyt sanallinen
perustelu riittdd, tarkkoja matemaattisia todistuksia el vaadita.)

i 200+ 2 2 Q1)
ii. 3n® + Tnlogn € O(n®)
iii. 2n+ 16nloglogn € O(n® logn)
b) (3p) Verkon syvyyvssuuntainen lapikiynti lnokittelee verkon kaaret puukaariin, eteneviin kaariin, takantu-
viin kaariin ja poikittaiskaariin. Mitd nimé nelji tarkoittavat?

2. a) (3p) Ratkaise seuraava rekursioyhtéls, kun n on kolmen potenssi. Anna tésmiillinen ratkaisu (suuruus-

luokka ei riité).
1. kinnn=1
T(n) = { 2T (nf3)+3n kinn>1

b} (3p) Ratkaise sopivalla munttujanvaihdolla (n otiaa vain arvoeja joilla T(n) pystytéién ratkaisemaan).

1i kunn =2
Fin) < { Tiyn)+2logn kunn > 2

3. a) (3p) Selitd. miten tasoitettu vaativuns (amortized complexity) ja keskimésriinen vaativuus (average case
complexity) eroavat Loisistaan,

by (3p) Esitd kaksi Fibonacci-keon operaatiota, joilla tnsoitettu aikavaativaus on eri kuin pahimman tapauk-
sen aikavaativuus. Auna niiden operaatioiden molemmat aikavaativaudet ja kerro, mihin néméi aikavaa-
tivimstulokset perustuvat (tarkkoja matemaattisia johtoja ei tarvitse esittii).
1. &) (2p) Selitd lyhyesti pyyhkiisyviiva-algoritmien (engl. sweeping) periaate.
b) (2p) Selité lyhyesti branch-and-bound -menetelméin periaate.
¢) (1p) Millaisten ongelmien ratkaisuihin branch-and-bound -menetelméd voi ja kannattaa kiyttii?
d) (1p) Mitéd voidaan sanoa branch-and-bound -menetelméd kiyttivin algoritmin aikavaativandesta?
5. (6p.) Verkko G = (V, E) on kaksijakoinen. jos verkon solmut voidaan jakaa kahteen joukkoon 13 ja 1% siten,
ettéd minkiifin kahden samann joukkoon kuuluvan solmun vililli ei ole kaarta. (Esimerkiksi jos u € Vi ja v € V),

niin wm ja vm vililli ei ole kaarta verkossa (7)) Kirjoita psendokoodi algoritmille joka tutkii, onko annetin
siuuntasmaton verkko kaksijakoinen. Algoritmin aikavaativunden tulee olla Of|V] + [E]).

Vinkki: Suuntasmaton verkko on kaksijakoinen jos ja vain jos verkon solmut voidaan vArittdd kiivtt&méllE vain
kahta eri viirifi niin, etti kaikilla kaarilla (u, ) € E sohmalla « on eri viiri knin solmulla v,
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Logaritmi:

T > xz = logx; > logxz
loga) =logxrg = 5 = a9
logl =10

log(zixa) = logry + log s
logz® = blogx

_-,—_;11051:2 = z;llugzq (logxs logry = logx; log xa)



